

一寸赤心,以身许国

林亚星,少时就读于新加坡中正中学。1949年新中国成立以后,百废待兴,国家通过各种形式号召海外侨胞回国建设新中国,为国家发展贡献智慧力量。林亚星也萌生了回国学习、建设祖国的想法。

他的母亲虽然不舍,还是强忍泪水,送他踏上回国归途。1955年9月,18岁的他意气风发,怀揣着拳拳报国之心,登上



林亚星摄于1980年客船经汕头辗转回到厦门,就此开启了崭新的旅程。

守护健康,肩负使命

林亚星先后进入集美侨校、集美中学学习,考入福建医学院就读于医疗系。毕业后,他响应国家号召,下乡参加农村社教一年,后分配到尤溪县医院,任内科医生。1980年,林亚星调回厦门杏林医院。

作为一名内科主任医生、科室负责人,他的日常工作繁重而复杂,需要面对各种各样的疾病和患者。无论面对什么样的患者,他总是保持耐心和细心,认真倾听患者的诉求,仔细分析病情,为患者制定最适合的治疗方案。面对各种疑难杂症,他总能用自己的专业知识和经验,为患者提供最好

的治疗。

在工作中,加班、熬夜是常态,节假日也常常无法休息,但他牢记职责、坚守岗位,为病人提供专业的医疗服务,曾多次被评为先进工作者。

此外,他注重自身成长和自我提升,积极参加学术会议、阅读专业文献、参与临床研究等,不断提升自己的专业水平。

他还积极参与科研工作,带领团队深入研究内科疾病的发病机制和治疗方法,不断推动相关医学领域的进步,前后撰写论文20多篇,发表于国家级、省级医学杂志。

林亚星:守护健康 医者仁心

□ 林晖



林亚星(前排居中)首次回新加坡探亲,参加中正中学同学聚会合影,摄于1996年



林亚星(前排右二)与堂兄聚会合影,摄于1986年3月

加入致公,尽心尽力

1987年1月,林亚星加入了中国致公党。他推动组建杏林支部,曾任杏林支部支委。他积极投身党派工作,开展丰富多样的活动,亲自到轻工学校开展健康医学讲座,宣传致公党史,介绍学校老师、归侨等加入致公党,同时发展当时杏林医院骨科医生薛立及归侨陈尔加加入

致公党,推动组织迅速壮大,使杏林支部从建立之初仅7人发展到几十人,还常常组织党员到同安、集美等参观学习。

1996年,他首次到新加坡探亲。此后,他前往新加坡探亲6次,每次都带去中药材,为新加坡亲人把脉问诊,宣传中国日新月异

的发展变化。2011年3月25日-27日,他还应邀参加第五届全球新加坡华侨中学校友嘉年华会。

如今,林亚星已87岁高龄,加入中国致公党有37个年头。他表示,在致公党这个大家庭里,常常感受到组织的关怀和温暖,真心为自己是中国致公党的一员而倍感自豪!



林亚星参加第五届全球新加坡华侨中学校友嘉年华会合影

林亚星,祖籍福建厦门,1955年回国,新加坡归侨,退休前系厦门市第一医院附属杏林医院主任医师,曾多次获“先进工作者”荣誉称号。致公党集美区杏林支部党员。

吴警声:一家两代薪火传 接力耕耘守初心

□ 刘雅哲 徐隆



吴警声近照

华侨家庭,感恩爱国

1943年7月,吴警声出生于印尼雅加达,兄弟姐妹七人。父亲是泉州晋江人,母亲曾淑媛是厦门人,是一名早期的致公党党员,毕业于集美幼稚师范学校,并在20世纪30年代下南洋。

抗日战争时期,吴警声的父母参加当地进步组织,曾被日军抓捕,父亲遭到殴打,头上留下大伤疤。母亲在印尼担任雅加达中华中学附属小学幼稚园主任,并兼任雅加达妇女协会主席,积极参加当地侨联活动。1955年万隆会议期间,在中国驻印尼大使馆,他们受到周恩来总理的亲自接见。

吴警声自小便深受长辈爱国精神的熏陶,虽然双亲工作繁忙,却始终沐浴在家庭的爱护中,她就读的雅加达中华中学是当地一所积极贯彻新中国教育方针的进步学校,教师大

都是从国内下南洋的老教师,学生们在他们的影响下,热爱祖国,积极上进,学业基础扎实。

1960年,印尼学校关闭。那时,吴警声还未中学毕业,母亲便带着三个子女,离开印尼亲人,乘船回国,回到家乡厦门。吴警声和一些同行的同学被分配到北京就学,她在北京四十九中学完成了中学学习。

1963年,吴警声考上泉州华侨大学数学系,毕业后在河南伊川县轴承厂接受工农兵再教育两年。

1971年,她被重新分配到洛阳第五中学任教数学教师。在五中的教学生涯中,她努力工作,虚心向老教师学习,担任重点班的教学工作,取得不少佳绩,深得校领导的赞许和学生的爱戴。1983年,她被推举为洛阳市涧西区人大代表。

20世纪80年代,改革开放浪潮席卷全国,厦门经济特区急需科技人才。吴警声的丈夫毕业于清华,他从洛阳一机部设计院被引进到厦门福达感光材料厂,吴警声则被分配到厦门感光化学厂教育科。

教育对象和教学内容的变化对

夫妻同心,报效国家

吴警声是一大挑战,但她努力调整状态,努力适应新环境。在教育科同事协助下,她认真工作,为职工举办各种学习班、职业培训班,协助单位开展继续教育,提高技术水平和能力素质。在她和同事们的辛勤付出下,感光厂教育科常常被当时的轻工系统表扬认可。

吴警声的整个职业生涯都在从事教育相关的工作,以教书育人为己任、无私奉献,在洛阳五中培育了大批的优秀学生,在感光厂教育科负责培训工作直至退休。她充分发挥自己的专长,为单位的人才队伍建设默默贡献着自己的力量。



吴警声的母亲曾淑媛(左五)参与和周恩来总理的合影



吴警声(前排左四)参加致公党厦门感光支部成立会

侨海报国,推动发展

在厦门感光厂工作的同时,受母亲的影响,吴警声逐渐开始接触了解致公党,并于1986年自愿申请加入致公党。感光厂归侨较多,吴警声积极在厂里寻找发展对象,发展了不少优秀致公党党员。

在组织的关怀和支持下,致公党厦门感光支部于1987年成立,吴警声连任两届感光支部主委。在担任主委期间,她积极带领党员们开展参政议政工作、举

办丰富的活动,经常在党员家组织学习,加深了党员间的感情,支部党员亲如一家。感光支部作为思明区第二支部的前身,党员间的凝聚力和团结友爱为思明区第二支部的发展奠定了坚实的基础。

致力为公,侨海报国。身在致公党党员家庭,吴警声在母亲的潜移默化、言传身教下,继承和发扬老一辈致公党党员的优良传统,并引领一代代年轻党员持续

发力、笃定前行,源源不断为致公党注入新的力量。

吴警声,祖籍福建晋江,1960年回国,印尼归侨,毕业于华侨大学数学系,毕业后先后任职于洛阳五中、厦门感光厂。致公党思明区第二支部党员,致公党厦门原感光支部主委。